



# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ГОРОДСКАЯ МУНИЦИПАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 47 (11212)

Вторник, 27 апреля 2004 года

Газета издается с 1933 года

Колонка редактора

## Воронье

**ТРАГЕДИЯ** смерти и все то, что ей сопутствует и что мы называем неизбежным горем, не терпит суеты. Тем более попыток сделать из страданий людей сенсацию, обильно подкармливая ее различными слухами, сплетнями, а то и собственными домыслами. Лишь бы погромче, позаметнее прогрохотать. И это не просто нечестиво. Это подло!

Очень горько, что эти простые истины приходится напоминать своим коллегам-журналистам, да еще в такие минуты. Конечно же, не всем. Но есть, есть, к сожалению, среди нашего брата щелкоперы с «легкостью необыкновенной в голове»!

Большая беда пришла к нам! Такая, какой за всю угольную историю Осинников никогда не было. Сорок семь человек, сорок семь светлых душ в одинчасье потеряли мы! А у скользких родных, близких, знакомых, да и незнакомых тоже, померк в эти минуты свет в глазах и оборвалось сердце? Даже сами шахтеры, люди мужественные и сдержанные, не могли удержать слез. Что же говорить об остальных?!

Все эти дни в редакции не умолкали телефоны. Звонили наши читатели: «Господи, это правда? Что же случилось, почему?» То же, но, конечно, на другом уровне спрашивали и наши коллеги-журналисты, в том числе и столичные. И это понятно, это их профессиональный долг. Мы, владея ситуацией настолько, насколько это было возможно на то время, делились поступающей информацией, рассказывали о городе в целом, о шахте «Тайжина», о том, как идет работа по поиску горняков и организации их похорон, о том, какая помощь и поддержка уже оказывается и будет оказана семьям погибших. С цифрами, примерами, фактами. Делясь этим, просили только об одном: «Ребята, будьте сдержаннее, проверяйте каждое слово, дабы ненароком никого не ранить. Ран хватает без вас. Пишите правду ту, которая есть, и ни слова больше. И не надо сейчас лезть в души к родным погибших. Им сейчас не до ваших вопросов. Всему свое время».

Говоря это, мы, может, в глазах некоторых «суперпрофессионалов пера» выглядели старомодными и излишне осторожными. Но разве такт, уважение к горю земляков могут устареть? Разве это не тот случай, когда надо думать не о внешней броскости, не о хлесткости своего слова, а о его сострадательности?

Наверное, кое-кто именно так и посчитал: провинция, мол, отмахнувшись от наших просьб. И пошло-поехало! Горько было читать и видеть некоторые наши центральные и до невоз-

можности свободные (от чего?) издания! Аришные буквы «В Осинниках не хватает гробов», «Родственники воют(?!)-Спасатели выносят фрагменты тел». Далее бойкие писаки пустились во все тяжкие в поисках жареных фактов, которых просто не было. А если нет нужных фактов, их заменяли сплетнями, домыслами, слухами, собственными выдумками. Додумались до кощунственных утверждений, что похороны были плохо организованы. Зачем? Для чего эта грязная ложь? Неужели написавшие ее не видели черных, осунувшихся лиц с провалами вместо глаз членов комиссий, спасателей, главы города, который в эти страшные дни спал по 2 - 3 часа в сутки, а то и вовсе не спал?! Сообщил губернатор области А. Г. Тулеев, члены его команды, город, наши соседи сделали все то, что в их силах, и даже более того. Не по служебным обязанностям, а по долгу сердца и совести.

Другой бойкий бумагомарка дописался до того (а как же без жареного?), что сделал «научное открытие». Оказывается, горняки чуть ли не за неделю чувствовали в выработках запах газа метана, но никто, оказывается, никаких мер не принял. Да нет! Нет у метана ни цвета, ни запаха, вот в чем беда! Пишут. С умным и глубокомысленным видом. Понятно, что такую ересь не мог сказать «корреспонденту» ни один горняк, не говоря уже об инженерно-технических работниках. Значит, наковырял в собственном носу. Зачем? Для чего? Уже за одно это надо в шею гнать из журналистского цеха, и демократия от этого только бы выиграла. Не гонят. На двоих другие времена...

Иначе как оскорблениe все-го шахтерского братства нельзя расценить и утверждение о том, что сразу 30 горняков «Тайжина» рассчитались. Подтекст понятен: струсили и побежали. Да не знаете вы шахтеров, господа! Каждый вправе работать там, где он хочет. Возможно, и с «Тайжиной» люди будут уходить. По-человечески это понятно. Тяжело работать там, где погибли твои товарищи. А может, продолжить их дело - это долг? Мы не знаем. Но то, что с шахты никто не побежал и не побежит, в этом мы уверены.

Конечно, можно было бы об этом сегодня не писать. Смолчать,стерпеть. В конце концов, такие бездушные люди есть в любой профессии. Но мы решили ответить. Ответить потому, что люди знали: не все журналисты такие. Чтобы понимали, что есть журналисты и есть журналюги. И отворачивались от последних, как от про-каженных!

## Помощь добрых сердец

В город продолжают поступать добровольные безвозмездные благотворительные пожертвования семьям погибших горняков шахты «Тайжина».

Так, администрация г. Кемерова перечислила 100 тыс. рублей, г. Киселевска - 50 тыс. рублей, угольная компания «Нерюнгриуголь» - 80 тыс. рублей, объединенная угольная компания «Южкузбассуголь» - 50 тыс. рублей, Гурьевский металлургический завод - 30 тыс. рублей. Среди поспешивших на помощь ООО «Ажур», ООО «Стек», ТВК «Осинники», финансовый отдел администрации г. Осинники, ОФК МФ г. Калтан. По решению трудовых коллективов предприятий групп «Кокс» на благотворительный счет будет перечислен их однодневный заработка. Свою заработную плату в помощь семьям погибших перечислил и губернатор нашей области А. Г. Тулеев. Коллектив редакции нашей газеты также перечислил свой однодневный заработка в помощь семьям пострадавших. А коллектив санатория «Сосновый бор» принял решение пригласить на реабилитацию шахтеров «Тайжина», пострадавших во время аварии. Медики и работники санатория готовы это сделать за свой счет. Продолжают поступать и частные пожертвования.

Наш корр.

## ВЫВОД ГОСУДАРСТВЕННОЙ КОМИССИИ

**ПРИРОДНЫЕ** факторы спровоцировали трагедию на шахте «Тайжина» - к такому выводу пришла Государственная комиссия по расследованию причин аварии, возглавляет которую руководитель Федерального агентства Российской Федерации С. Оганесян. Обрушение породы повлекло выброс большого количества метана и повреждение кабеля, отчего появилась искра в действующей подземной выработке. Мощный взрыв метановоздушной смеси в ограниченном пространстве привел к трагедии такого масштаба. Она стала крупнейшей в Кузнецком угольном бассейне за последние годы.

На шахте «Тайжина» продолжаются ремонтно-восстановительные работы.

Л. БОРИСОВА.

Вопрос - ответ

## Не оставим в беде

**Чем может помочь Фонд социального страхования Российской Федерации семьям погибших шахтеров, а также пострадавших на шахте «Тайжина»?**

На этот вопрос отвечает директор филиала N 15 ГУ КРОФСС Н. ПОСОХИНА:

- Семьям погибших шахтеров за счет средств Фонда социального страхования Российской Федерации филиалом N 15 Государственного учреждения - Кузбасского регионального отделения Фонда будут выплачены:

• социальное пособие на погребение 1300 рублей;

• единовременная страховая выплата в размере 39000 рублей, которая производится равными долями супруге умершего, а также следующим лицам, имеющим право на получение страховых выплат в случае смерти застрахованного в результате наступления страхового случая:

- нетрудоспособным лицам, состоявшим на иждивении умершего или имевшим ко дню его смерти право на получение от него содержания;

- ребенку умершего, родившемуся после его смерти;

- одному из родителей, супруге либо другому члену семьи независимо от его трудоспособности, который не работает и занят уходом за состоявшими на иждивении умершего его детьми, внуками, братьями и сестрами, не достигшими возраста 14 лет либо хотя и достигшими указанного возраста, но по заключению учреждения государственной службы медико-социальной экспертизы или лечебно-профилактических учреждений государственной системы здравоохранения признанными нуждающимися по состоянию здоровья в постороннем уходе;

- лицам, состоявшим на иждивении умершего, ставшим нетрудоспособными в течение пяти лет со дня его смерти.

В случае смерти застрахованного один из родителей, супруга либо другой член семьи, неработающий и занятый уходом за детьми, внуками, братьями и сестрами умершего и ставший нетрудоспособным в период осуществления ухода, сохраняет право на получение страховых выплат после окончания ухода за этими лицами.

При этом иждивенство несовершеннолетних детей предполагается и не требует доказательств.

Будет назначена и выплачиваться ежемесячная страховая выплата по случаю потери кормильца, размер которой исчисляется из среднего месячного заработка умершего за вычетом долей, приходящихся на него самого и трудоспо-

собных лиц, состоявших на его иждивении, но не имеющих права на получение страховых выплат.

Ежемесячная страховая выплата в этом случае назначается и выплачивается следующим лицам:

- несовершеннолетним детям - до достижения ими возраста 18 лет;

- учащимся детям старше 18 лет - до окончания учебы в учебных учреждениях по очной форме обучения, но не более чем до 23 лет;

- женщинам, достигшим возраста 55 лет, и мужчинам, достигшим возраста 60 лет, - пожизненно;

- инвалидам - на срок инвалидности;

- одному из родителей, супруге либо другому члену семьи, неработающему и занятому уходом за находившимися на иждивении умершего его детьми, внуками, братьями и сестрами, - до достижения ими возраста 14 лет либо изменения состояния здоровья.

Кроме помощи в денежной форме будут оплачены путевки детям школьного возраста в детские санаторные оздоровительные лагеря круглогодичного действия или по желанию матери в обычные загородные лагеря.

**Пострадавшим от несчастного случая и проходившим курс лечения:**

• за весь период временной нетрудоспособности будут оплачены больничные листки в размере 100 процентов заработной платы;

• если травма относится к разряду тяжелых и необходимо хирургическое вмешательство, будет оплачено оперативное лечение в стационаре;

• если не наступит полное восстановление профессиональной трудоспособности и будут иметь место последствия производственной травмы, при установлении пострадавшему учреждением медико-социальной экспертизы процента утраты профессиональной трудоспособности, за счет средств обязательного социального страхования будет назначено страховое обеспечение (единовременная и ежемесячные страховые выплаты).

**По вопросам назначения социального страхового обеспечения вследствие несчастного случая, произошедшего на шахте «Тайжина», просим обращаться в филиал N 15 Государственного учреждения - Кузбасского регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации по адресу: г. Осинники, ул. Революции, 2, справочные телефоны: 5-35-07, 5-37-18.**

# ПАМЯТКА НАСЕЛЕНИЮ ПО ДЕЙСТИЯМ В ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЯХ

(Продолжение.  
Нач. в №№ 42, 44, 45)

## ВЗРЫВЫ

- Необходимо использовать для укрытия естественные складки местности, прочные низковысотные конструкции, расположенные на удалении от многоэтажных зданий и сооружений, конструкций с остеклением;
- находясь на открытом пространстве, лечь на живот ногами по направлению к предполагаемому месту взрыва. Голову защитить руками;
- при нахождении в помещении лечь на живот подальше от окон, заставленных дверей, проходов, лестниц, по возможности в местах соединения несущих конструкций, в углах, образованных капитальными стенами, возле опорных колонн, закрыть голову руками.

## ТЕРРОРИСТИЧЕСКИЕ УГРОЗЫ

### ВЗРЫВООПАСНЫЕ ПРЕДМЕТЫ

- Заметив бесхозную вещь, не прикасаться к находке и не подпускать к ней других людей, немедленно обратиться к работнику милиции. Признаками взрывоопасных предметов являются неизвестная деталь в машине, в подъезде, во дворе дома, остатки различных материалов, нетипичных для данного места, натянутая проволока, шнур, чужая сумка, портфель, коробка или другой предмет, оказавшийся поблизости с вашим автомобилем, домом, квартирой.

- Запретить детям поднимать с земли различные предметы (игрушки, красочные вещи и т. д.).

### ЗАХВАТ ЗАЛОЖНИКОВ

- При захвате в заложники стараться ограничить любые контакты с преступниками, не вызывать у них агрессии своими действиями или словами;

- постараться запомнить характерные приметы преступников, рост, одежду, обувь, особенности поведения, речи и т. д.;

- использовать любую возможность для передачи информации о своем местонахождении родственникам или правоохранительным органам;

- не реагировать на провокационные действия террористов, не задавать им вопросов и стараться не смотреть им в глаза;

- выполнять требования террористов и спрашивать у них разрешения на любые действия;

- при штурме спецподразделения попытаться отойти от входных дверей, окон, иллюминаторов, люков, укрыться за предметами (креслом, столом и т. п.), занять горизонтальное положение, прикрыть свое тело от пули подручными средствами. В момент штурма не брать в руки оружие преступников, так как вас могут принять за бандитов и открыть по вам огонь на поражение;

(Продолжение следует).

(Продолжение следует).

## Открытым текстом

# С. М. Харькина: В ПРОЧНОСТИ ЗДАНИЯ УВЕРЕНА

**ПОД** занавес торжественного открытия концертного зала в музыкальной школе № 20 радостное событие омрачило анонимное письмо, поступившее на имя губернатора области А. Г. Тулевса. Провода параллель с московским аквапарком, аноним предупреждает об опасности и настаивает на экспертизе несущих конструкций, фундамента и грунта.

Письмо без подписи можно было бы не рассматривать, но администрация города посчитала своим долгом уделить ему внимание. Вопрос-то поднят серьезный! Однако удивляет, что человек, писавший письмо с благими намерениями, не сделал этого раньше, когда проводился ремонт, затрачивались огромные средства. Вопрос, согласитесь, интересный. И все же рассмотрим письмо по порядку.

Все утверждения в нем строятся со ссылкой на специалистов. Правда, на каких именно, неизвестно. Мы же в поисках ответов на поставленные вопросы обратились к заместителю главы города по строительству С. М. Харькиной и будем опираться на ее доводы.

В письме прежде всего напоминается о том, что всякая перестройка, перепланировка в любом строительном помещении должна согласовываться с проектным институтом, а этого не было сделано.

Вот что говорит по этому поводу С. М. Харькина:

- Мы обращались в проектный институт, который провел обследование, дал заключение об этом и оценку технического состояния школы с определенными рекомендациями по отдельным решениям и каким-либо конструктивным узлам. Кроме того, строительные работы, проводимые в зале, контролировались отделом строительства администрации области, Госархстройнадзором, главным архитектором Кемеровской области В. В. Красновым и рассматривались вневедомственной экспертизой.

Далее автор письма сообщает о том, что

грунт под зданием школы привозной и его могла размыть вода, которая текла в течение 12 часов в результате порыва системы отопления, произошедшего в феврале нынешнего года.

Заместитель главы города по строительству на это отвечает:

- В архиве Управления архитектуры мы просмотрели все дежурные геодезические планы вплоть до 1954 года, где помечаются изменения ситуации, фиксируются данные о выемке грунта, насыпи, прокладке инженерных сетей. В результате выяснилось, что отсыпка в районе музыкальной школы велась только на месте гаражей. В других местах отметки поверхности не менялись. Следовательно, на площадке здания школы насыпного грунта нет. Это подтверждает и бывший главный горняк по промышленному и жилищному строительству О. Н. Скуратовский. Он утверждает, что здание стоит на 12-метровых сваях, грунты - плотная глина. Кроме того, при строительстве проводились все необходимые изыскания, как и положено, составлялись акты скрытых работ, госприемки.

Тот факт, что вода при порыве системы отопления текла 12 часов, опровергли директор музыкальной школы Т. Н. Гусева и начальник Управления культуры М. А. Евса, которые уверяют, что авария произошла в 4 часа 20 минут, а в 5-20 уже была устранена, о чем свидетельствует акт осмотра и обследования технического состояния концертного зала.

Помимо этого, по словам Светланы Михайловны, вода не могла попасть под фундамент, потому как полы здания выполнены с гидроизоляцией (слой бетона плюс слой рубероида), которая предохраняет подвал от просачивания грунтовых вод. Кстати, вода может угрожать зданию только в случае длительного замачивания лentoчного фундамента, когда он имеет неравномерную осадку. В данной ситуации, как выясняется, не было продолжительного за-

мачивания, да и фундамент свайный.

А теперь разговор пойдет о сейсмостойкости здания, которая, по словам автора письма, не соответствует норме (9 баллов по шкале Рихтера), так как рассчитано на прочность по 7-балльной шкале.

Вот что отвечает по этому поводу наша собеседница:

- По нормативным документам и СНиПу по сейсмостойкости и сейсмобезопасности наш район всегда считался сейсмичным, и при расчете прочности здания это учитывалось. После землетрясения в Спитаке и Ленинакане наш район стал считаться 7-балльным и все здания стали оснащаться специальными конструктивными элементами усиления. В тех случаях, когда площадка имеет слабые грунты, конструкции рассчитываются на 8 баллов.

Здание, где располагается музыкальная школа, предусмотрено на 7 баллов. И последние строительные работы в нем тоже учитывали сейсмичность. В частности, выполнено усиление кладки монолитным железобетонным поясом. Следует отметить, что строительная бригада, работавшая в зале, имея специальные приборы, оснащение, лабораторию, обследовала здание на сейсмостойкость. Так, к примеру, строители обследовали плиты перекрытия. Не зная марки бетона, они определили его прочность, взяв за основу самую низкую. В результате испытаний и замеров установили, что прочность бетона выше минимально допустимой. К тому же перекрытие разгрузили: поставили фермы для снижения снеговой нагрузки и заменили утеплителем на более легкий.

В общем, я уверена в прочности здания, подвела итог разговора зам. главы по строительству. Но глава города П. П. Дочев, считая приоритетным безопасность детей, дал указание еще раз проверить это. По окончании экспертизы, проведенной проектным институтом, мы сообщим о ее результатах.

О. КУРТУКОВА

## Учитель всегда в поиске

**УЗНАВ** новое, он стремится поделиться опытом с коллегами. Поэтому в нашей школе № 3 открытые уроки - это практически повседневность. С января началась панорама открытых уроков. «Педагогическая мастерская» в этом году работает над темой: «Практика проведения КУЗ (коллективных учебных занятий), использование методик КСО (коллективный способ обучения)».

Интересными и содержательными были КУЗ Н. К. Толочко-вой по творчеству Л. Н. Толстого и И. С. Крылова в 3-м классе с использованием методики обучения чтению и пересказу. Учитель Е. Н. Руденко провела открытый урок по творчеству В. Шукшина в 10-м классе. Преподаватель физики О. А. Закирова увлекательно раскрыла тему: «Волновые свойства света».

Включились в панораму открытых уроков и поделились своим опытом через КУЗ преподаватели Т. В. Осипова, Е. И. Юркова, Е. П. Михайлова (начальные классы), Т. И. Мосунова (учитель русского языка).

Большая работа проводится учителями во внеурочное время. И через внеклассные мероприятия наши учителя обучают, будят интерес к предмету.

Формы занятий разнообразные. «Биологический эрудицион» провела С. А. Позднякова в 10-х классах. Презентацию газет по русскому языку среди 8-х классов организовала Е. Н. Альбрехт. Понравился физический турнир в 8-м классе (преподаватель О. Ф. Матюнина). Панорама открытых мероприятий, уроков продолжается. Это позволяет учителям оценить опыт своих коллег и использовать его в дальнейшей своей работе.

Е. АВЕРИНА,  
зам. директора по УВР  
шк. № 3.

## Музыкальная ярмарка



Младший хор исполнил песню «Где ты был, Иванушка?». На ярмарке под руководством Н. А. Дешиной, а вокальный педагогический ансамбль представил на обозрение задорную «Балалаечку» под лихое балаечное бряцание Петрушки. Постоянный участник всех концертов - трио гитаристов, в составе которого выступают К. Часовских, С. Дудов, Т. Новоселов. Вот и на ярмарке они до-ставили удовольствие слушателям исполнением русских народных песен под руководством Н. Т. Ковалевой.

А какая же ярмарка может

реографический ансамбль детей отплясывает с жаром неугомонно «Ярмарку».

Вслед за танцами полилась вдруг задорная песня «Разговаривай, гармошка» в исполнении Юли Порфирьевой. Еще звонче зазвучали пересмешницы-частушки, которые подвели к кульминации народные веселья - шумовому ансамблю «Яблочко» с ложками, трещотками, рубелем, треугольником.

Что за прелест эта ярмарка! Сколько задора и юмора несет она людям! Какие таланты раскрываются на таких представлениях! Настоящими артистами на

катами в ярмарочном стиле, что внесло дополнительный национальный колорит.

А состоялась эта удивительная ярмарка благодаря стараниям преподавателя Л. Е. Паутовой, которая подготовила сценарий и организовала всех участников этого замечательного представления. Хочется поблагодарить Людмилу Евгеньевну за творческое горение, фантазию и желать дальнейших творческих успехов.

О. СЕРГЕЕВА,  
преподаватель.

**АВГУСТА** Семеновна Мартынова всю жизнь проработала на тяжелой, трудоемкой работе - на ремонте моторов в ОРМЗ. Это сейчас там полегче, rationalизаторы что-то придумали, а тогда, в послевоенные годы, трудно было.

Работа есть работа, только душа всегда горела желанием заняться каким-то женским делом. Вышивать, вязать хотелось. Однако уставшие за смену руки не держали спиц, роняли клубки ниток. Августа Семеновна мечтала об одном: вот пойдет на пенсию и тогда наверстает упущенное - и шить будет, и вязать.

Но так уж получается в жизни, не все сбывается, о чем мечтается. Однажды Августа Семеновна заболела, и после нескольких операций ей дали инвалидность. Прикованная к постели, она уже ни о чем не мечтала. Однажды ее пришли проводить знакомые. С того момента ее жизнь будто перевернулась. Она увидела красиво связанное платье.

- Дай с него снять рисунок вязки, - попросила она.

- А я в чем пойду? - изумилась гостья.

Платье ей, конечно, не остави-

ли, но рисунок больная воспроизвела по памяти. Сидя в подушках, она стала вязать. Это занятие так увлекло, что вскоре пошла на поправку, стала понемногу ходить. Потом медики ей скажут, что, работая спицами, она во-

## ПОДАРОК СУДЬБЫ

лей-неволей массажировала те нервные окончания на пальцах, которые отвечают за работу сердца и всей нервной системы.

Как-то однажды Августа Семеновна случайно зашла в клуб «Листопад», что при Центре социальной помощи населению. Зашла и осталась здесь. Понравилась и атмосфера, и отдыхающие женщины-рукодельницы, а еще больше - инструктор по трудотерапии Раиса Васильевна Чергенец, ко-

торая как-то сразу приняла ее, увлекла разговором. Это как бальзам на душу. Что одиноким нужно? В основном общение, которого так не хватает. Вскоре Августа Семеновна учила таких же, как она, отдыхающих плести корзинки. Потом сама училась вязать красивые шали, косынки.

- Интересно в нашем клубе. Кто между делом затянет песню, кто про внуков забавное расскажет, глядишь, и день уже прошел, а главное - не без дела, с пользой, - рассказывает Мартынова.

В клубе полно различных поделок: мягкие игрушки, вязаные салфетки, рукавицы, носки и многое, многое другое - все это сделано руками отдыхающих, а точнее, пожилых людей. К 23 февраля под руководством Р. В. Чергенец здесь нашли 12 пар рукавиц в подарок мужчинам, которых здесь же, в клубе. Кстати, и они здесь не сидят без дела, каждому находится работа по душе.

Не страдает нынче Августа Семеновна от одиночества, давно забыла о своей болезни. Видно, вовсе не случайно зашла она тогда в этот клуб. Клуб, который подарил ей новую жизнь.

**Н. НАДЕЖДИНА.**

### Налоговая инспекция

#### доводит до сведения граждан список недоимчиков по уплате единого социального налога и платежам в Пенсионный фонд

1. ООО «Виктория» - руководитель Л. Д. Митина.
2. МП «Водоканал» - руководитель С. И. Котов.
3. МУП КХИБ - руководитель С. М. Коротков.
4. МКП - руководитель Ю. В. Вопилов.
5. ООО «Монтажник» - руководитель Н. А. Колесов.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ С ПОБЕДОЙ!

В апреле 2004 года на базе Новокузнецкого училища искусств прошли две зональные олимпиады по музыкальной литературе и сольфеджио ДМШ и ДШИ Сибирского региона.

В олимпиаде по музыкальной литературе участвовали две выпускницы ДМШ N 53 - Злата Шуракова и Аня Дмитрова. Девочки показали очень хорошие знания в области русской музыки.

В олимпиаде по сольфеджио семеро из девяти учеников стали лауреатами. I место занял Коля Ахияров (3 кл.), II место - Артем Ярошук (6 кл.), Ксения Кисельман (4 кл.), III место - Катя Макиенко (5 кл.), Катя Воробьева (3 кл.), Саша Меньшова (3 кл.), IV место у Марии Мурядовой (4 кл.).

Дети добились успеха благодаря таланту и трудолюбию. Им помогали замечательные преподаватели: Т. Ф. Васильева, О. В. Костюничева, Ю. Б. Тырышкина.

Впереди у ребят будут и олимпиады, и конкурсы. Пожелаем им удачи!

**Ю. ТЫРЫШКИНА,  
преподаватель ДМШ N 53.**

## Почему нужно следить за своим артериальным давлением?

### АРТЕРИАЛЬНАЯ гипертония

(повышенное кровяное давление) является одним из основных факторов риска. Повышенное артериальное давление опасно тем, что постоянно подтачивает организм. При легкой и умеренной гипертонии многие люди чувствуют себя нормально, у них нет явных симптомов, и они считают себя здоровыми, а тем временем заболевание прогрессирует, поражая тот или иной орган.

В первую очередь от гипертонии страдают сердце, головной мозг, почки, сосуды. В стенах сосудов происходит утолщение и развивается атеросклероз. Сердце работает с повышенной нагрузкой, постепенно истощается и начинает плохо перекачивать кровь, возникает сердечная и коронарная недостаточность. Из-за поражения сосудов головного мозга возникает ишемическая болезнь мозга и инсульт. При поражении сосудов почек развивается хроническая почечная недостаточность. Нередко первыми проявлениями гипертонии являются ее осложнения - мозговой инсульт, инфаркт миокарда или другая катастрофа.

Чтобы предотвратить осложнения гипертонии, нужно как можно раньше обнаружить болезнь и начать лечение. Для этого всем людям рекомендуется измерять артериальное давление хотя бы несколько раз в год. В норме артериальное давление должно быть до 120 на 80 мм ртутного столба. Интервал между цифрами 120 на 80 и 139 на 89 - это предгипертония, которая является сигналом об опасности. Надо приложить все усилия, чтобы

предгипертония не перешла в заболевание.

Вот несколько основных советов пациентам с предгипертонией и гипертонией.

Необходимо избавиться от лишнего веса и не набирать его. Не менее 30 минут в день нужно посвящать физическим нагрузкам. Самыми доступными являются ходьба в быстром и среднем темпе, при возможности - плавание. Однако следует избегать тяжелых нагрузок, даже кратковременных (подъем тяжестей, тяжелая атлетика). В питании надо ограничить прием продуктов с животными жирами, содержанием холестерина и соли. Необходимо использовать больше зерновых продуктов: хлеб из муки грубого помола, рис, гречка, геркулес, макароны. Если невозможно отказаться от алкоголя, то употреблять его в умеренных количествах, так как он ослабляет действие лекарств, снижающих давление и, кроме того, привносит дополнительные калории в пищевой рацион.

Следует стараться не пропускать приема лекарственных препаратов, используя для этого заметки и другие напоминания, в том числе просить членов семьи напомнить о времени приема лекарств.

В настоящее время существует огромный набор лекарственных средств, снижающих артериальное давление, но самым больным или по совету знакомых и фармацевтов назначать себе лечение не советуем. Медикаментозное лечение должен назначать только врач.

**Р. ГАНОВА,  
врач-кардиолог.**

## Не стойте в очередях!

### Революция в области коммунальных платежей от Кузбассугольбанка

Платежи по системе «Город» принимаются в отделениях Кузбассугольбанка по адресам:

**г. Осинники, ул. Победы, 24, тел. 4-59-74.**

Часы работы: 9 - 18 (ежедневно), суббота 10 - 16, выходной - воскресенье. Без обеденного перерыва;

**г. Осинники, ул. Революции, 2, тел. 5-48-05.**

Часы работы: 9 - 18 (ежедневно), суббота 9 - 16, выходной - воскресенье. Без обеденного перерыва;

**г. Калтан, проспект Мира, 65а, тел. 3-27-25.**

Часы работы: 9 - 18 (ежедневно), суббота 9 - 16, выходной - воскресенье. Без обеденного перерыва.

Информацию о ваших долгах можно узнать, предварительно позвонив по телефонам:

- Расчетно-кассовый центр (квартплата, ком. услуги) - 4-40-47, 4-50-90.

- Горэлектросеть (услуги электроснабжения) - 5-49-13.

- ГИБДД (штрафы, постановка - снятие с учета) - 5-41-69.

- БТИ, ЦТИ (услуги) - 5-25-98.

- Горно-технический колледж (обучение) - 5-35-44.

- Городской фонд поддержки малого предпринимательства (погашение кредитов и процентов) - 5-41-78.

- Подразделение судебных приставов (оплата по исполнительным листам) - 5-21-24.

- Архивное управление администрации (услуги по архиву) - 5-31-67.

- Росгосстрах «Сибирь» (страховые платежи) - 5-49-08.

- Земельный кадастровый (плата за землю) - 5-39-37.

- Управление Федерального казначейства (все виды налогов от физ. лиц и предпринимателей) - 4-50-85.

- Юстиция (регистрация собственности) - 5-31-23.

- Узел связи (телефон, межгород) - 4-12-12.

Оплачивайте услуги по-новому - по системе «Город»!

**Л. ЧАЩИНА,  
управляющий доп. офисом  
«Отделение Осинниковское».**

## Укрепляем правопорядок

В апреле в ОВД г. Осинники состоялось совещание, на котором были подведены итоги оперативно-служебной деятельности отдела за I квартал 2004 года. За данный период на территории, обслуживаемой Осинниковским ГОВД, было зарегистрировано 250 происшествий - против 299 аналогичного периода прошлого года. Процент раскрываемости составил 62%. Произошло снижение числа таких преступлений, как убийство - с 8 до 6, грабежи - с 43 до 25, кражи чужого имущества - со 112 до 83, в том числе из квартир с 55 до 40 преступлений.

Паспортно-визовым отделением выявлено 477 нарушителей правил регистрационного учета и паспортных правил, составлен 51 протокол по фактам нарушения иностранными гражданами правил пребывания на территории России. В процессе осуществления контроля за оборотом огнестрельного оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ, за деятельность частных охранных предприятий проведено 20 проверок объектов разрешительной системы. В ходе проверок выявлено 15 нарушений, приостановлено функционирование 1 объекта. Составлено 35 протоколов об административных правонарушениях, за различные нарушения изъято 50 единиц оружия.

Одним из важнейших направлений деятельности ОВД является укрепление учетно-регистрационной дисциплины. Постоянно осуществляется контроль за правильным ведением книги учета сообщений о преступлениях, а также законностью принятых по ним решений.

Несмотря на имеющиеся трудности, ОВД г. Осинники и в дальнейшем будут приниматься меры по укреплению правопорядка, защищая законные интересы граждан.

**Т. ПОЗДНЯКОВА,  
ст. инспектор ГОВД.**

# Программа передач ТРК "Осинники"

ВТОРНИК, 27 АПРЕЛЯ

«Осинники»  
12.00 Реклама.  
12.05 Для вас, дети!  
«Телесеть ТНТ»  
12.30 «Маски-шоу».  
13.00 Реалити-шоу «12 негритят».  
14.00 «Окна» с Дмитрием Нагиевым.  
15.00 Шоу «Запретная зона» с Михаилом Пореченковым.  
16.00 «Маски-шоу».  
16.30 «Москва. Инструкция по применению».  
17.00 «Окна» с Дмитрием Нагиевым.  
18.00 Реалити-шоу «12 негритят».  
«Осинники»  
19.00 Реклама.  
19.05 «Мультимир».  
20.00 Новости.  
«Телесеть ТНТ»  
20.30 ТНТ-комедия «Лучший друг».  
22.55 «Маски-шоу».  
23.25 «Наши песни».  
«Осинники»  
23.30 Новости.

ПЯТНИЦА, 30 АПРЕЛЯ

«Осинники»  
12.00 Реклама.  
12.05 Новости.  
«Телесеть ТНТ»  
12.30 «Маски-шоу».  
13.00 Реалити-шоу «12 негритят».  
14.00 «Окна» с Дмитрием Нагиевым.  
15.00 «Школа ремонта».  
16.00 «Маски-шоу».  
16.30 «Москва. Инструкция по применению».  
17.00 «Окна» с Дмитрием Нагиевым.  
18.00 Реалити-шоу «12 негритят».  
«Осинники»  
19.00 Реклама.  
19.05 «Мультимир».  
20.00 Новости.  
«Телесеть ТНТ»  
20.30 ТНТ-комедия «Влюбленные парни».  
22.45 «Маски-шоу».  
23.15 «Наши песни».  
«Осинники»  
23.30 «Постскриптум». Итоговая программа.

СРЕДА, 28 АПРЕЛЯ

«Осинники»  
12.00 Реклама.  
12.05 Новости.  
«Телесеть ТНТ»  
12.30 «Маски-шоу».  
13.00 Реалити-шоу «12 негритят».  
14.00 «Окна» с Дмитрием Нагиевым.  
15.00 «Цена любви». Документальный детектив.  
16.00 «Маски-шоу».  
16.30 «Москва. Инструкция по применению».  
17.00 «Окна» с Дмитрием Нагиевым.  
18.00 Реалити-шоу «12 негритят».  
«Осинники»  
19.00 Реклама.  
19.05 «Мультимир».  
20.00 Новости.  
20.30 «Ваше здоровье».  
«Телесеть ТНТ»  
20.40 ТНТ-комедия «Персики».  
22.40 «Маски-шоу».  
23.10 «Москва. Инструкция по применению».  
«Осинники»  
23.40 Новости.

СУББОТА, 1 МАЯ

«Осинники»  
12.00 Реклама.  
12.05 «Постскриптум». Итоговая программа.  
«Телесеть ТНТ»  
12.25 «Маски-шоу».  
13.00 «Обед с «Дискавери».  
14.00 Комедия «Саша + Маша».  
14.30 Комедия «Захигайка».  
15.00 «Запретная зона» с Михаилом Пореченковым.  
«Осинники»  
16.00 Реклама.  
16.05 «Налоги. Кадры. Право».  
16.30 «Лунный календарь».  
«Телесеть ТНТ»  
17.00 «Цена любви». Документальный фильм.  
18.00 Мелодрама «Танцор диско», 1-я серия.  
19.15 «Маски-шоу».  
19.45 Комедия «Правила секса».  
22.15 «Микс-файт: бои без правил».  
22.45 «Дикий молодняк». Документальный сериал.  
23.15 «Москва. Инструкция по применению».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 МАЯ

«Осинники»  
12.00 Реклама.  
12.05 Новости.  
«Телесеть ТНТ»  
12.30 «Маски-шоу».  
13.00 Реалити-шоу «12 негритят».  
14.00 «Окна» с Дмитрием Нагиевым.  
15.00 «Запретная зона» с Михаилом Пореченковым.  
16.00 «Маски-шоу».  
16.30 «Москва. Инструкция по применению».  
17.00 «Окна» с Дмитрием Нагиевым.  
18.00 Реалити-шоу «12 негритят».  
«Осинники»  
19.00 Реклама.  
19.05 «Мультимир».  
20.00 Новости.  
«Телесеть ТНТ»  
20.30 ТНТ-комедия «Адский не-боскreb».  
22.40 «Маски-шоу».  
23.10 «Москва. Инструкция по применению».  
«Осинники»  
23.40 Новости.

ЧЕТВЕРГ, 29 АПРЕЛЯ

«Осинники»  
12.00 Реклама.  
12.05 Новости.  
«Телесеть ТНТ»  
12.30 «Маски-шоу».  
13.00 Реалити-шоу «12 негритят».  
14.00 «Окна» с Дмитрием Нагиевым.  
15.00 «Запретная зона» с Михаилом Пореченковым.  
16.00 «Маски-шоу».  
16.30 «Москва. Инструкция по применению».  
17.00 «Окна» с Дмитрием Нагиевым.  
18.00 Реалити-шоу «12 негритят».  
«Осинники»  
19.00 Реклама.  
19.05 «Мультимир».  
20.00 Новости.  
«Телесеть ТНТ»  
20.30 ТНТ-комедия «Адский не-боскreb».  
22.40 «Маски-шоу».  
23.10 «Москва. Инструкция по применению».  
«Осинники»  
23.40 Новости.

## ДЕНЬ БЕЗОПАСНОСТИ

С начала апреля на дорогах нашей области погибли 9 человек, из них 1 ребенок, травмировано 24 человека, в том числе 17 детей. Для стабилизации обстановки 27 апреля в Кузбассе проводится День безопасности дорожного движения. Отделение Осинниковского ГИБДД организовало дополнительные мероприятия по предупреждению травматизма на дорогах города.

Е. СЕВОСТЬЯНОВА,  
инспектор ОГИБДД.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная 5-31-78, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 5-29-26, ответственного секретаря 5-36-49, отдела экономики 5-30-68, отдела социальной жизни 5-29-00, бухгалтерии 5-29-45, отдела рекламы 5-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 5-28-93.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

НАШ  
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН  
Редактор  
Н. Г. КУРБАТОВ

## РОССЫПЬ ТАЛАНТОВ

★ В Малиновке прошел II городской хоровой конкурс-фестиваль. Традиция проведения хорового фестиваля началась в 1998 году, когда в Доме культуры «Прогресс» по инициативе ДШИ N 37 встретились показать свое мастерство детские хоры ближайших городов и поселков.

★ Высокий профессиональный уровень участников фестиваля дал возможность два года назад перевести его в статус конкурса-фестиваля, позволяющего оценивать лучшее хоровое исполнение.

★ Хоровой конкурс-фестиваль 2004 года не только расширил состав участников, но и значительно повысил профессиональный уровень. Возросло число сложных музыкальных произведений, исполняемых учащимися хоровых классов. Наряду с народными песнями различных стран со сцены звучали отрывки из оперных произведений и мюзиклов. Высокое мастерство хорового исполнения сопровождалось классической стройностью костюмов, эстетическим внешним видом и профессиональным умением держать себя на сцене.

★ Традиционно успешными стали выступления хоров ДМШ N 20, N 33 г. Осинники, ДМШ N 23 г. Калтан, ДШИ N 37 п. Малиновка.

★ Жюри оказалось непросто выделить лучших. В

номинации «Народная песня» лучшими названы средний хор ДШИ N 37 п. Малиновка, хор средних классов «Капель» ДШИ N 33 г. Осинники, хор средних классов ДМШ N 23 г. Калтан.

В номинации «Хоровая классическая музыка» победу одержали хор средних классов «Капель» ДШИ N 33 г. Осинники, хор младших и средних классов ДМШ N 53 г. Осинники и хор старших классов ДШИ N 37 п. Малиновка.

В номинации «Исполнение а капелла» жюри назвало лучшими ДМШ N 55 п. Высокий и младший хор ДМШ N 20 г. Осинники.

В номинации «Певческая культура» победа досталась младшему хору ДМШ N 20 г. Осинники. Лучшими концертмейстерами конкурса признаны А. Липатова (ДШИ N 37) и О. М. Греб (ДМШ N 20).

Прошел еще один конкурс-фестиваль, сказанные слова благодарности, пожелания творческих успехов, вручены дипломы, сладкие призы, специальная фестивальная песня «Парус дружбы». Через два года - новая встреча, а значит, новый репертуар и новая работа, которая вновь покажет, что серьезная культура сегодня есть и востребована обществом.

Э. ЗАБНЕВА,

зам. директора шк. N 30.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

УТЕРИ

Утерянную справку сер. 393 N 087952 ВТЭК первой поликлиники г. Осинники, выд. 11.11.1957 г. на имя Филимонова Анатолия Михайловича, считать недействительной.

Утерянное пенсионное удостоверение на имя Жидки Константина Владимировича считать недействительным.

Утерянный атtestат Б 641618 об окончании шк. N 3 на имя Шиллер Любови Геннадьевны считать недействительным.

Утерянное свидетельство N 10253 ПУ-23 на имя Данышна Александра Николаевича считать недействительным.

Утерянное удостоверение труженика тыла на имя Субботиной Валентины Ивановны считать недействительным.

С болью в сердцах восприняли страшную весть о гибели горняков Кузбасса.

Выражаем искреннее соболезнование родным и близким.

Склоняем головы и скорбим вместе с вами.

Председатель Региональной организации Республики Коми Независимого профсоюза горняков России Е. А. Шумейко.

Председатель профсоюза горных инженеров и техников города Воркуты В. И. Пирожков.

### ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ

Мет. рамы с резиновым уплотнителем. ОБШИВКА: деревом, шифером, металлом, полимерным покрытием. Гарантия качества. Скидки до 25%. Тел.: 5-46-46. Св. АЦР № 10763.

### ПРОДАЕМ

НЕДОРОГО аккордеон новый, швейную машинку ножную, цинковое железо 0,70 x 1,5, шифоньер 3-створчатый. Обращаться: ул. Королева, 10, в любое время.

### ОАО «Осинниковский ремонтно-механический завод»

сообщает о проведении годового общего собрания акционеров. Дата проведения собрания - 20 мая 2004 г., в 14 час. 00 мин. местного времени. Форма проведения собрания - очная форма. Место проведения собрания - 652804, Россия, Кемеровская область, г. Осинники, ул. Ленина, 130, актовый зал ОАО ОРМЗ.

Регистрация участников собрания - 20 мая 2004 г., с 12 час. 00 мин. до 13 час. 30 мин. местного времени.

Список лиц, имеющих право на участие в годовом общем собрании акционеров, составлен в соответствии с данными реестра по состоянию на 1 апреля 2004 г.

#### Повестка дня собрания:

1. Утверждение годового отчета, годовой бухгалтерской отчетности, в том числе отчетов о прибылях и убытках (счетов прибылей и убытков) общества, распределение прибыли и убытков, а также выплата (объявление) дивидендов по результатам 2003 года.

2. Избрание членов совета директоров общества.

3. Избрание членов ревизионной комиссии общества.

4. Утверждение аудитора общества на 2004 год.

5. Внесение изменений в Положение об общем собрании акционеров.

6. Внесение изменений в Устав общества следующих изменений и дополнений:

1) о выплате дивидендов по результатам первого квартала, полугодия, девяти месяцев;

2) об избрании членов совета директоров общества кумулятивным голосованием;

3) о праве совета директоров принять решение об образовании временного единоличного исполнительного органа общества в случае невозможности исполнения генеральным директором своих обязанностей;

4) о прекращении полномочий всех членов совета директоров собранием акционеров.

8. Одобрение сделки с заинтересованностью - заключение договора «о передаче полномочий единоличного исполнительного органа ОАО «Осинниковский ремонтно-механический завод» Управляющей компании ОАО «Объединенная угольная компания «Южкузбассуголь».

С информацией (материалами), подлежащей представлению при подготовке к общему собранию акционеров, можно ознакомиться по адресу: г. Осинники, ул. Ленина, 130, в отделе кадров.

Для участия в собрании акционеров необходимо при себе иметь:

1. Паспорт.

2. Для доверенных лиц - доверенность, оформленную в соответствии с действующим законодательством.

Совет директоров  
ОАО «Осинниковский РМЗ».

Учредитель газеты - администрация города Осинники. Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением МПТР России. Свид. о рег. N ПИ12-1274 от 26.06.2002 г. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать - 16 часов.

Заказ № 3230. Тираж 5821 экз. Индекс 51918.

Цена договорная.